
环保教案大班瓶子 大班环保教案(优秀6
篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

环保教案大班瓶子篇一

1、通过实验知道塑料袋很难溶解，会造成“白色污染”，感
知其危害性。

2、通过制作环保袋，发展幼儿动手能力。

3、通过活动懂得减少使用塑料袋的意义，萌发保护环境意识。

1、场地：华盖山

2、幼儿自制塑料袋衣、裤，等装饰品;

3、实验用品：烧杯、塑料袋、水、醋、打火机;课前把塑料
袋埋好在华盖山上。

4、录音机、欢快的歌曲

5、废旧品、剪刀、碎布、胶布等等

(一)走秀入场(身着自制塑料袋衣、裤，等装饰品)

1、幼儿走秀后入座。

2、师提问：你们身上的多了一样什么东西?



3、讨论塑料袋的好、坏。

4、家里人是如何处理塑料袋的?

(二)塑料袋的危害性(查看实验结果)

1、查看实验结果，证明塑料袋的危害性：

a、用水浸泡b、用醋浸泡c、用火去烧d、用土去埋

2、和孩子一起总结实验结果

3、师提问：这样很难烂掉、溶解掉的塑料袋，你们在那里还
见过呢?(幼儿发散性回答)

4、总结：散落的塑料袋会造成“视觉污染”，危害我们的'
城市，还有废旧的塑料袋进入环境后，由于它很难溶解在土
壤里，就会影响农作物吸收水分和养分，导致农作物死亡。

(三)制作环保袋

1、我们知道了塑料袋对我们的环境污染很大，那我们一起来
制作环保袋来代替塑料袋吧!

2、幼儿制作环保袋。

3、把环保袋送给路人!

“小小塑料袋”这活动中，我们通过实验看了塑料袋在：水、
土、醋里是很难有变化的，燃烧会产生毒气，危害我们的身
体。这就让孩子们直观的知道了塑料袋的危害性，更让孩子
们知道了“减少白色污染”的意义，萌发保护环境的意识。新
《纲要》里明确指出：“幼儿园教育是基础教育的重要组成
部分，是我国学校教育和终身教育的奠基阶段。城乡各类幼



儿园都应从实际出发，因地制宜地实施素质教育，为幼儿一
生的发展打好基础。”这就说明了，既强调幼儿园教育是学
校教育的奠基阶段，又强调幼儿园教育是终身教育的奠基阶
段，可视为一生的健康发展打基础。那这种保护环境意识更
应该从小培养!

环保教案大班瓶子篇二

1、引导幼儿和家长利用废旧材料共同制作时装。

2、要求服装设计新颖独特。

3、促进幼儿的创新思维与动作协调发展。

4、激发了幼儿的好奇心和探究欲望。

1、请家长设计好服装制作图

2、每个家庭准备好制作服装的材料(如旧报纸、光碟、空烟
盒等)

3、写通知，打图片，记录表

4、准备场地，已做好的环保时装

1、引导幼儿和家长共同观看图片及服装时装分为裙子、上衣、
裤子，他的线条有简单，有复杂的，请李老师现场制作出漂
亮的时装。

问：李老师是用些什么废旧材料制作的'?你想成为一名小设
计时吗?请和爸爸妈妈一起设计出你喜欢的时装。

2、家长和幼儿共同制作时装，发放记录表，请家长记录孩子
的制作过程。



3、家长和幼儿上台表演。(故事、儿歌、歌曲、舞蹈)

1)有序的上台。

2)随音乐节奏做动作。将时装展示出来。

3)请家长填活动反馈表，反思心得。

始终与孩子们进行着交流并适时提出建议，使孩子的自主性、
创造性得到了充分地发挥，培养了幼儿动手创造能力，让他
们充分体验到环保的力量。

环保教案大班瓶子篇三

活动设计意图：

"我们只有一个地球"、"地球是我们共同的家园"，随着这些
口号，人类环保意识正在觉醒，环保教育迫在眉睫。海子是
祖国的未来，是21世纪的主人，对孩子进行环保教育，增强
他们的环境保护意识，意义重大而深远，作为一名教师，从
小培养幼儿的环境保护意识是我们老师义不容辞的责任。我
想何不开展一次环保月活动呢，通过丰富有趣的环保课堂，
强化爱护、保护地球、增强幼儿的环保意识，培养幼儿从小
养成环保习惯、并以此带动整个家庭环保，共同关爱我们的
地球家园。所以我开展了此次活动《环保小达人》。希望小
朋友能够建立环保意识，养成环保的好习惯。

通过本节课的学习，不光要让学生利用废旧物品各自的特性
制作出生活、学习的有用物品，还要能通过本节课学习培养
学生的环保意识，清楚的认识到保护环境人人有责，以及保
护环境能给我们的生活、学习带来许多好处，更重要的是通
过本节课的学习，让学生明白与别人合作的快乐，懂得与人
协作的生活意义，从而明白在集体生活中学习的快乐。学会
赏识自己，让学生树立只要肯动脑筋自己就能制作出精美的



物品的自信心。

活动一：《垃圾箱中的宝贝》

活动目标：

1、知道垃圾会影响地球环境，人类要减少垃圾，让幼儿简单
了解几种废旧物品的处理方法。

2、能大胆说出环境受污染的来源，认识其危害，了解环境和
人类生活的关系。

3、能够和同伴进行交流对环境污染和保护环境的感受。

4、将环保教育融入到一日生活中，培养幼儿环保行为

5、引导幼儿多感官参与创新思维活动，激发幼儿发明创造的
欲望和探索精神，知道废物利用所带来的社会价值，发展幼
儿的想象和动手操作能力，培养初步的.创新意识体，用多种
形式的废旧物品组合创新出各种物体、玩具，体验变废为宝
的乐趣。

6、让幼儿通过对材料的动手操作真正能感受到废旧物品再利
用的重要性，提高幼儿的环保意识。使幼儿简单了解几种废
旧物品的处理方法，以及知道这样做的好处，增强幼儿资源
再利用的环保意识。

活动准备：

ppt，各种废旧物品(报纸、玩具、书、小衣服等);幼儿展开前
期的调查

活动过程：



一、从身边垃圾筒的调查情况入手，发现问题。

1、老师出示教室中垃圾的调查情况。

2、幼儿说问题、交流感想。

3、小结：原来有许多废旧物品还可以再利用。

二、简单了解几种废旧物品的处理方法。

1、老师出示大的垃圾袋，展示其中的物品。

就这些即将丢弃的物品，幼儿每组进行讨论、记录、交流，
还有什么用。

老师总结幼儿的方法：送人、修补、制作、反复使用、制作
作品、其它。

2、ppt展示

(1)交流：垃圾哪里去了?

(2)垃圾会被怎样处理呢?(调查结果)

(3)哪种方法还可以使垃圾变成宝贝呢?

(4)老师小结垃圾处理方法：焚烧、堆肥、填埋、循环利用?

3、讨论：哪种方法适合南通(老师以读报的方式展示答案)

三、用语言与表演等形式总结方法

鼓励孩子们设计广告语和广告形式，把这些好方法介绍给大
家，让别人一听就明白应该怎么做。



活动二：《创意服装秀》

活动目标：

1、运用绘画方法设计简单的服装，如：坎肩、裙子等。

2、根据废旧材料的特点，运用剪、粘、拼接等方法设计制作
服装。

活动准备：

1、各种废旧材料如：报纸、挂历纸、包装袋、塑料袋等;剪
子，胶水、双面胶、订书机;时装表演的录音磁带。

2、请家长与幼儿一起观察生活中人们的服装，积累一定的生
活经验.

3、教师事先用废旧材料制作的服装样品2-3件。

4、时装表演的音乐磁带、录音机。

活动过程：

一、导入

1、带幼儿进活动室。教师谈话导入：小朋友你知道老师带你
们到这来干什么吗?老师要带你们看一场精彩的演出，是什么
演出等会儿小朋友看了就知道了。

2、看课件"儿童时装秀"

幼儿欣赏完，教师提问：这些非常漂亮的服装都是用什么设
计的啊?(报纸、塑料袋、挂历，等等)。小朋友们都非常棒，
看得也是非常仔细。那小朋友们想不想自己也设计一个属于
自己的服装啊?(想)



3、服装设计

(1)、教师展示服装样品

星星幼儿园的小朋友们想去参加时装秀，想请我们小朋友帮
他们设计服装，小朋友们愿不愿意帮忙啊?(愿意)我们班小朋
友可真是个乐于助人的好孩子.瞧!老师带来了自己设计的服
装，请我们班的小朋友也设计一件服装送给他们，好不
好?(好).

(2)、设计服装

教师分发废旧物品(报纸、挂历、彩色的包装袋、塑料袋、剪
刀、双面胶等)教师提醒幼儿在操作过程中注意安全。(幼儿
操作，教师巡回指导)

(3)、时装表演秀

1、展示制作的服装，比一比谁制作的服装最漂亮

2、幼儿穿上自己制作的环保时装跟着音乐节拍进行表演，看
谁的时装最美。

主题分析：《废旧物品利用》这一课是根据在平时生活、学
习的时候，有很多物品我们用完后就把他们遗弃了，有的时
候影响了周围人们的生活、学习，有的时候又有碍环境的美
化和保护，有的时候甚至还会给人们的生活带来许多麻
烦……。为了减少废旧物品给人们的生活学习带来不必要的
麻烦，减少环境的污染等。本节课通过学习让学生重新认识
废旧物品的价值，发挥自己的聪明才智，合理利用，让废旧
物品变成我们生活、学习的有用物品。

活动反思：



幼儿在活动中是否积极主动，是评价活动成功与否的重要标
志。在“快乐的环保小卫士”这一综合活动中，幼儿积极主
动参与，表现出了浓厚的探索兴趣。他们从发现问题到尝试
解决问题，接着用自制玩具做运动等时时刻刻都处在宽松自
由的氛围中，游戏气氛浓烈。而教师在活动中则以大朋友的
角色参与游戏，始终与孩子们进行着交流并适时提出建议，
使孩子的自主性、创造性得到了充分地发挥，培养了幼儿动
手创造能力，让他们充分体验到。

环保教案大班瓶子篇四

1、有保护自然环境的意识，愿意从自我做起。

2、了解垃圾分类投放的意义，知道生活中的的垃圾如何分类
投放。

3、尝试制作能提示幼儿园小朋友分类投放垃圾的提示图。

4、激发幼儿热爱大自然的美好情感，培养对自然环境的爱护。

5、懂得垃圾与人类自然环境的关系。

重点：了解垃圾分类的意义，知道生活中的垃圾如何分类投
放。

难点：明确垃圾的分类投放，能区分可回收、厨余、有害和
其他垃圾。

1、活动前进行了我身边的垃圾调查活动，经过走访、调查、
记录，总结出了生活中的常见垃圾种类，发现塑料垃圾比较
多。

2、在走访周边的社区、公共场所中发现认识了不同标志的垃
圾桶，知道有些东西是可以回收的。



（1）图片导入：这些是什么？家里平时的垃圾都如何处理？
幼儿园的垃圾是如何处理的？

1、激发幼儿兴趣：了解垃圾分类投放的意义

（1）观看垃圾与环境视频，了解塑料垃圾对环境与自然造成
的污染和伤害。

（2）观看视频了解垃圾的回收和在利用。

2、学习生活垃圾的分类投放

（1）认识分类垃圾桶：出示不同标记的垃圾桶，说说有什么
区别？

（2）认识垃圾分类标志了解如何根据标志投放垃圾：哪个标
志投放哪些垃圾？

3、争做环保小卫士：尝试体验分类投放垃圾

（1）互动：猜猜这是什么垃圾桶？这些垃圾应该投放那种垃
圾桶？

（2）分类投放垃圾：这儿有很多垃圾，请大家帮忙投放到垃
圾桶里。（根据大家的投放情况进行登录环保小卫士相框）

（3）制作垃圾投放提示牌：播放保洁阿姨的诉求，引导幼儿
为园内制作垃圾投放提示牌，帮助提示其他小朋友正确的投
放垃圾，方便分类处理和回收。

1、环保我先行：从我做起分类投放垃圾。

（1）展示垃圾分类指示牌，纠正错误，提示一些特殊垃圾的
投放。



（2）教师小结：垃圾分类的意义，鼓励幼儿将身边的生活垃
圾分类投放并提示身边人分类投放垃圾，一起为环境的保护
贡献一份力量。

2、延伸活动：环保在行动

（1）将垃圾分类指示牌的投放到幼儿园垃圾桶，提升全员师
生分类投放垃圾。

（2）在园内创设有害垃圾回收点，回收幼儿园所有小朋友家
庭中的有害垃圾进行集中处理。

本次活动的目标是了解垃圾分类投放的意义，有保护环境的
意识，愿意从自我做起，知道身边的垃圾如何分类投放，在
这个基础上尝试制作垃圾投放的提示图。活动重点了解垃圾
分类投放的意义，知道如何分类投放生活中的垃圾，难点在
于明确垃圾的分类，知道到底哪些是能回收的，哪些是不能
回收的，如何分类投放。

活动中通过视频了解塑料、纸、玻璃、铝罐等常见垃圾回收
和在利用的价值，了解生活中产生最多的塑料垃圾对环境与
自然造成的污染和和伤害，回收再利用这些垃圾我们能做就
是将身边的生活垃圾分类投放，方便回收再利用。孩子参与
活动的兴趣非常浓厚，通过活动孩子们关注到了垃圾与人类
自然环境的关系，有保护环境的意识，愿意从自己做起，本
次活动很好的完成了活动的预设目标，孩子们学会了如何分
类投放生活中的垃圾，百分之九十以上的.孩子可以快速、准
确的判断垃圾的材质，准确的进行分类投放。

小百科：环保，全称环境保护，是指人类为解决现实的或潜
在的环境问题，协调人类与环境的关系，保障经济社会的持
续发展而采取的各种行动的总称。其方法和手段有工程技术
的、行政管理的、创新研发的，也有法律的、经济的、宣传
教育的等。



环保教案大班瓶子篇五

1、培养幼儿的爱心和保护水资源的意识。

2、帮助幼儿懂得污染了的水将会对人类，动植物造成危害。

3、引导幼儿学习评价故事中的角色行为。

一杯清水，一杯脏水；故事图片；有关水污染的图片；多媒
体课件。

1、设计悬案。幼儿一边看鲤鱼在河里游来游去的.画面，一
边听音乐《小金鱼捉迷藏》，接着画面上的鲤鱼突然在河里
翻白肚皮，提出疑问：河里的鲤鱼怎么了？为什么会中毒？
请幼儿做法官，找出毒害鲤鱼的凶手。引出故事《伤心的小
鲤鱼》。

2、看课件，让幼儿带着问题听故事寻找答案。

3、出示图片，讲解分析水污染的主要原因：

（1）工业废水是严重的污染源。

（2）生活污水。如洗衣水、洗澡水、粪便水，这些污水流入
江河也会使河里的水变质。

（3）生活垃圾。许多人把江河当厂成大垃圾箱，把各种各样
的垃圾倒进江河里，把江河搞臭搞脏了。

（4）农药和化肥。农田若施用了过量的农药和化肥，残余的
会经过雨水流入江河。

（5）森林砍伐。江河两岸的树木被砍伐后，岸上的泥沙会流
入江河，使河水变浑。



4、教师出示一杯清水，然后把少量沙土放进水中，水变浑浊，
再与一杯清水比较，让幼儿感知水污染。

6、引导幼儿讨论，我们该怎样保护水资源？

（1）节约用水，一水多用；

（2）爱护花草树木；

（3）垃圾分类处理；

（4）建议父母使用无磷洗衣粉。

环保教案大班瓶子篇六

活动目标：

1.通过活动让幼儿练习跳、爬、平衡、投掷等技能，发展幼
儿的灵敏性与协调性，增强体能。

2.乐意参与“变废为宝”的游戏活动积极与同伴配合，勇于
尝试与创新，初步形成幼儿的环保意识。

3.大胆说出自己对的理解。

4.使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

5.培养幼儿观察能力及动手操作能力。

6.培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

7.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：



1.创设问题情景：在草地上放置一些废旧物品。

2.变废为宝需要的一些辅助材料：胶带纸、剪刀、卡纸等。

3.音乐“郊游”、“熊找家”及一些轻音乐，录音机。

活动过程：

一、创设问题情景，导入活动

创设问题情境：一些废旧物品零散地撒在草地上。思考：如
何处置这些废旧物品?

老师：刚才我们做运动都出汗了，现在我们到前面的草地上
休息一下吧!

(草地上零散地放着一些瓶瓶罐罐、盒子、箱子。)

幼儿见状纷纷表示：草地上堆放了那么多乱七八糟的物品，
怎么坐呀!

师抛出问题：如果你们见到这些废旧的物品，你们会怎么做
呢?

幼儿七嘴八舌地展开讨论：

幼儿a：将这些物品送回附近的垃圾桶。

幼儿b：这儿有那么多的废旧物品一下子运不走，来回跑又累
人，不如先找个大塑料袋，将它们放在里面，再运走。

幼儿c：“我们以前用饮料罐做过树林，报纸做了一个可爱的小
猪，这些能不能做玩具?”



众幼儿：可以试试!

(设计意图：“环境乱”的问题由幼儿发现，激发了幼儿潜在
的环保意识。他们纷纷献计献策。教师成了讨论过程中的支
持者与参与者，当他们遇到困难时，教师及时点拨，促使幼
儿达成共识，为“变废为宝”游戏的展开提供了机会。)

二、组织幼儿玩“变废为宝”的游戏

师：“想一想，这些废旧物品可以制成哪些玩具用来做运动?
先和你的好朋友商量一下!”

请个别幼儿说说自己的想法!(用牛奶盒搭房子，练习跳跃;用
几个大纸箱连起来让我们钻山洞;可乐瓶做成栏杆用来跨
栏………)

师：你们的想法都很好!看!老师还给大家准备了一些辅助材
料，在制作的过程中，相信会用到它们，现在请你们将这些
物品变一变，变成可以做运动的玩具吧!

教师以合作者、参与者、指导者的.身份参与制作，为能力弱
的幼儿出谋划策。

(幼儿充分交流、讨论后，教师提供辅助材料，协助幼儿进行
制作，满足了幼儿的心理需要，他们在宽松的氛围中勇于尝
试与创新，乐意合作，胜利地完成了任务。)

“环保小卫士”表演变废为宝的本领：挑水走过独木桥;跳过
用牛奶盒子搭成的高矮不同的房子;钻爬过用各种箱子拼接起
来的”隧道“等。

(幼儿利用自己制作的玩具进行体育锻炼比用现成的玩具玩游
戏更能激发幼儿的兴趣，使幼儿获得成功感。活动中他们愿
意与同伴分享玩具，也乐意与同伴进行体育竞赛，气氛活跃。



)

三、创设游戏情境“小熊盖房子”，合作玩游戏

1.教师讲述故事：森林里住着一只小熊，它想盖一幢漂亮的
房子。可是，砖块在很远的地方才能买到，于是它决定出门
去买砖块、它绕过森林，跳过水沟，钻过山洞，走过独木桥，
运回了砖块，盖了一幢漂亮的房子。

2.教师在场地上放置标志：森林、水沟、山洞等标志，引导
幼儿认识。

3.幼儿分组合作布置游戏场景。

4.幼儿玩综合游戏“小熊盖房子”。

游戏规则：幼儿扮演“小熊”从森林出发，穿越各种障碍(幼
儿布置的游戏场景)运回“砖块”，合作盖好“房子”。在运
砖块的过程中，要尽量与前面的“小熊”保持距离。

(设计意图：让幼儿根据故事情节，迁移已有的构建经验，布
置游戏场景进行游戏，幼儿在合作中将知识化零为整。同时，
不同能力的幼儿在合作中优势互补，分享着成功的喜悦。同
时游戏时，幼儿规则意识强，积极与同伴配合。)

四、结束活动

放松活动：游戏“小熊找家”

师：今天大家真能干，用废旧的物品制作出了许多好玩的玩
具，咱们去邀请小班的弟弟妹妹和我们一起玩吧!

(设计意图：放松运动“小熊找家”与前面的游戏呼应，用幼
儿搭建的“房子”玩游戏幼儿兴趣盎然，余兴未尽。最后，
教师用简洁的言语评价了幼儿的活动成果并巧妙地过渡到活



动的延伸——大带小活动：“与弟弟妹妹一起玩”。)

活动反思：

幼儿在活动中是否积极主动，是评价活动成功与否的重要标
志。在“快乐的环保小卫士”这一综合活动中，幼儿积极主
动参与，表现出了浓厚的探索兴趣。他们从发现问题到尝试
解决问题，接着用自制玩具做运动等时时刻刻都处在宽松自
由的氛围中，游戏气氛浓烈。而教师在活动中则以大朋友的
角色参与游戏，始终与孩子们进行着交流并适时提出建议，
使孩子的自主性、创造性得到了充分地发挥，培养了幼儿动
手创造能力，让他们充分体验到。


